

Operațiuni intracomunitare

Obligația de înregistrare în scopuri de TVA

Dacă nu sunt înregistrate și nu au obligația să se înregistreze normal în scopuri de TVA (conform 316 din Codul fiscal) au obligația să solicite înregistrarea în scopuri de TVA pentru achiziții intracomunitare sau pentru servicii câteva categorii de persoane.

Este vorba despre: persoana fizică care are sediul activității economice în România și persoana juridică neimpozabilă stabilită în România care efectuează o achiziție intracomunitară de bunuri taxabile în România, înainte de efectuarea achiziției intracomunitare, dacă valoarea achiziției intracomunitare respective depășește plafonul pentru achiziții intracomunitare în anul calendaristic în care are loc achiziția intracomunitară - 10.000 euro. Echivalentul în lei al plafonului pentru achiziții intracomunitare de bunuri de 10.000 euro se determină pe baza cursului valutar

de schimb comunicat de Banca Națională a României la data aderării și se rotunjește la cifra miilor. Rotunjirea se face prin majorare când cifra sutelor este egală sau mai mare decât 5 și prin reducere când cifra sutelor este mai mică de 5, prin urmare plafonul este de 34.000 lei; persoana fizică care are sediul activității economice în România dacă prestează servicii care au locul în alt stat membru, pentru care se aplică regula generală de stabilire a locului prestării, pentru care beneficiarul serviciului este persoana obligată la plata taxei (servicii intracomunitare), înainte de prestarea serviciului; persoana fizică care își are stabilit sediul activității economice în România dacă primește de la un prestator, persoană fizică stabilită în alt stat membru, servicii pentru care se aplică regula generală de stabilire a locului prestării pentru care este obligată la plata taxei în Româ-



nia - servicii intracomunitare. Atenție! În cazul achiziției intracomunitare de servicii nu se aplică plafonul de 10.000 euro. În situația în care o persoană se înregistrează în scopuri de TVA pentru achiziții de servicii intracomunitare sau prestări de servicii intracomunitare această poate aplica regulile referi-

toare la plafonul pentru achiziții intracomunitare de bunuri și după înregistrare, până la depășirea respectivului plafon (34.000 lei). În acest scop nu va comunica codul de înregistrare în scopuri de TVA furnizorilor săi din alte state membre.

■ Doina A. NEAGOE
ARONESCU-NEAGOE

Numărul autoturismelor noi înmatriculate în august S-a dublat față de anul trecut

Numărul autoturismelor noi înmatriculate în luna august a fost mai mult decât dublu față de cele înregistrate în aceeași lună a anului precedent, potrivit datelor Asociației Producătorilor și Importatorilor de Automobile (APIA).

Astfel, în august au fost înmatriculate 28.546 autoturisme noi, această cifră fiind cu 137,9% mai mare decât luna similară a anului trecut, când au fost înmatriculate 12.001 autoturisme. Totodată, în primele opt luni ale anului s-a ajuns la 103.824 de înmatriculări, însemnând o creștere de 51,9% față de anul 2017. Și în alte state din UE, luna august 2018 a fost una de excepție. Spre exemplu, în Spania, numărul înmatriculărilor a crescut cu 48%, în Olanda, cu 42%, în Franța cu 40%, Germania cu 24%. Pe de altă parte, ar fi de semnalat faptul că, la 8 luni, autoturismele rulate înregistrează o scădere de 7,5% comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut. Chiar și în aceste condiții, cele rulate sunt de circa 3 ori mai multe decât cele noi.

■ Doina A. NEAGOE

Corectarea erorilor materiale din Înregistrările în registrul comerțului

Potrivit ONRC, poate fi solicitată îndreptarea erorilor materiale în anumite situații: în cazul constatării de erori materiale în cuprinsul cererilor de înregistrare ori al actelor depuse la ORCT; în cazul erorilor materiale constatate în cuprinsul certificatelor de înregistrare sau certificatelor constatatoare de autorizare sau în certificatele de înscriere de mențiuni; în cazul erorilor cuprinse în rezoluțiile directorului ORCT; în cazul erorilor din baza de date.

Documentele necesare sunt următoarele: Cererea de îndreptare erori materiale pentru persoanele fizice - formular sau pentru persoanele juridice - formular în registrul comerțului a mențiunilor prevăzute mai sus; documente doveditoare ale erorii/actului rectificator; dacă este cazul: certificatul de înregistrare/certificatul constatator de autorizare/certificatul de înscriere de mențiuni; avizele prealabile prevăzute de legile speciale (original); împuternicire specială (în formă autentică), avocațială sau delegație pentru persoanele desemnate să îndeplinească formalitățile legale (original); dovezile privind plata tarifului legal; după caz, tariful de publicare în Monitorul Oficial, partea a IV-a.

■ Doina A. NEAGOE

Până în 30 octombrie, Transmiterea deciziilor de impunere fiscală

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a anunțat că va trimite, până la 30 octombrie, deciziile de impunere prin care se definitivează contribuțiile de asigurări sociale, pentru anii fiscali 2016 și 2017.

În referatul de aprobare al Proiectului de ordin al președintelui ANAF se precizează că, pentru veniturile realizate în anii 2016 și 2017, stabilirea și regularizarea contribuției de asigurări sociale pentru persoanele fizice se realizează de organul fiscal central competent, prin emiterea unei decizii de impunere anuală, pe baza datelor declarate de contribuabili în declarația privind venitul realizat sau în Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, Capitolul I „Date privind veniturile realizate în anul 2017”, după caz.

■ Doina A. NEAGOE

Promoțiile se văd cel mai bine la

Your Future Sounds
Clarfon



Promoția este valabilă în perioada 01 - 30 septembrie 2018

CABINET ORADEA

📍 Str. Ștefan Octavian Iosif, Nr 3A, în incinta Kaufland Iosia

☎ 0359 175 660

📞 0771 252 407

🕒 Luni - Duminică: 08.00 - 20.00

Salariul mediu net

A scăzut cu 13 lei

În iulie, câștigul salarial mediu nominal net pe economie a fost de 2.708 lei, în scădere față de luna precedentă cu 13 lei (cu 0,5%), cele mai mari salarii fiind obținute în activitățile de servicii în tehnologia informației (6.566 lei), iar cele mai mici în hoteluri și restaurante (1.575 lei).

Conform datelor Institutului Național de Statistică câștigul salarial mediu nominal brut s-a situat în iulie la 4.510 lei, fiind cu 0,4% mai mic decât cel din luna precedentă. Scăderile salariului mediu net au fost determinate de acordarea în lunile precedente de premii ocazionale (prime trimestriale, anuale, de vacanță ori pentru performanțe deosebite), drepturi în natură și ajutoare bănești, sume din profitul net și din alte fonduri, de nerealizări de producție ori încasări mai mici, precum și de angajările de personal cu salarii mici. Cele mai semnificative scăderi ale câștigului salarial mediu net s-au înregistrat în fabricarea produselor de cocserie și a produselor obținute din prelucrarea țigăiului - cu 18,9%, în activități de editare - cu 15,7%, în tipărirea și reproducerea pe suporturi a înregistrărilor - cu 10,5%, în activități de asigurări, reasigurări și ale fondurilor de pensii - între 4% și 5%, și în tranzacții imobiliare, silvicultură și exploatare forestieră (inclusiv pescuit și acvacultură).

■ Doina A. NEAGOE